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економіки та інформаційних технологій 
 
Національна податкова система розвивається під впливом державного 

управління з урахуванням досвіду розвинутих країн, особливо європейських, 
і податкової політики держави. Виходячи із цього, податкова політика є 
важливим інструментом для розвитку податкової системи, тому і питання 
розвитку цієї політики нині є вельми актуальними, зокрема, в умовах 
фінансової децентралізації. Очевидно, що розвиток податкової політики в 
Україні має бути спрямований на удосконалення податкової системи та 
адміністрування податків і зборів, збільшення надходжень до відповідного 
бюджету за рахунок справедливого оподаткування, зменшення податкового 
тягаря на платників податкових, а також запровадження системи певних 
контрольних і податкових заходів з метою детінізації економіки в Україні та 
легалізації доходів юридичних і фізичних осіб. 

Податкова політика повинна забезпечувати вирішення двоєдиного 
завдання. З одного боку – це встановлення оптимальних податків, які не 
стримуватимуть розвитку підприємництва, а, з іншого, – забезпечення 
надходження до бюджету коштів, достатніх для задоволення державних та 
місцевих потреб. Тому головним завданням податкової політики є 
встановлення балансу між двома чинниками, якими визначається потреба у 
податках: необхідністю фінансового забезпечення виконання державою у 
цілому притаманних їй завдань та функцій, та вирішенням соціально-
економічних завдань. 

 

 
 

Рис. 1 – Форми реалізації податкової політики держави 
 

Податкове законодавство України ґрунтується на таких принципах: 
 рівність усіх платників перед законом, недопущення будь-яких 

проявів податкової дискримінації; 
 невідворотність настання визначеної законом відповідальності у 

разі порушення податкового законодавства; 
 фіскальна достатність; 

Форми реалізації 
податкової 

політики держави

Податкове 
законодавство

Адміністрування 
податків

Кадрове
забезпечення



16 

 соціальна справедливість; 
 економічність оподаткування; 
 стабільність; 
 рівномірність та зручність сплати; 
 єдиний підхід до встановлення податків та зборів [1]. 

Податковим кодексом України встановлюватимуться основні засади 
визначення суб’єктів правових відносин, їхні права та обов’язки, перелік 
податків, зборів (обов’язкових) платежів, що становлять систему 
оподаткування, об’єкти та база оподаткування, розміри податкових ставок. 
Крім того, Податковим кодексом України пропонується врегулювати питання, 
пов’язані з порядком ведення податкового обліку, забезпеченням виконання 
податкових зобов’язань та мірою відповідальності за порушення у сфері 
оподаткування. 

У зв’язку з розвитком цифрових технологій докорінні якісні зміни 
відбудуться у системі адміністрування податків. Ідеться про такі системи, як 
електронний кабінет платника податків, електронне адміністрування ПДВ, 
системи електронного адміністрування пального, які функціонують у повному 
обсязі та дозволяють зменшити трансакційні, часові, трудові витрати. 
Електронний кабінет платника значною мірою спрощує технології 
взаємовідносин між платниками податків і контролюючими органами, 
усуваючи при цьому суб’єктивний чинник [2, с.41]. 

Міністерство фінансів України забезпечує формування та реалізацію 
єдиної державної податкової і митної політики, державної політики з 
адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування, державної політики у сфері боротьби з правопорушеннями під 
час застосування податкового та митного законодавства. 

Основними пріоритетами Міністерства фінансів України у забезпеченні 
формування та реалізації державної податкової політики є: 

 підвищення ефективності, стабільності та прогнозованості 
податкової системи; 

 підвищення якості та ефективності податкового адміністрування; 
 ефективне акумулювання ресурсів, необхідних для виконання 

державою своїх функцій; 
 забезпечення справедливості та рівності податкової системи її 

адаптацію до норм та правил Європейського Союзу; 
 відсутність негативного впливу для ведення бізнесу та сприяння 

економічному розвитку; 
 розширення бази оподаткування[3]. 

Держава шляхом встановлення ставок податків та їх видів стимулює чи 
обмежує розвиток окремих галузей або сфер економіки, що може впливати 
на ефективність і стабільність економічного розвитку країни. Однак сьогодні 
в Україні існують проблеми системного характеру такі, як податкова 
заборгованість платників податків перед бюджетом та цільовими фондами та 
бюджетна заборгованість з відшкодування податку на додану вартість. 
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Податкова система України характеризується передусім фіскальною 
спрямованістю. Неблагополучна економічна ситуація в Україні призвела до 
сповільнення зростання ВВП та, як наслідок, зменшення податкових 
надходжень. Підвищення фіскальної ефективності податків можливо завдяки 
розширення податкової бази, покращання адміністрування, зменшення 
масштабів ухилення від сплати податків; 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

Андренко О. А., канд. екон. наук, Чередниченко Т. О., магістр, Харків-
ський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова 

Сьогодні в світі значну роль на становлення економіки країни грає 
валютна політика. Мета валютного регулювання полягає у підтримці 
економічної стабільності та створені міцної бази для розвитку міжнародних 
економічних відносин шляхом впливу на валютний курс та операції з обміну 
валюти. Політика валютного регулювання реалізується через механізм 
валютних обмежень і валютного контролю. Система валютного регулювання в 
Україні є досить складною та нестабільною. На сучасному етапі більш 
актуальною і значущою проблемою в Україні є валютне регулювання, адже 
фінансова і банківська системи країни зазнали суттєвих негативних змін під 
впливом світових тенденцій та наслідків фінансової кризи. 

Проблемним аспектом є те що, валютне законодавство не має чітко 
вираженої системи побудови валютних норм та досі перебуває на стадії 
формування. Також валютна система України зазнала суттєвих негативних змін 
під впливом світових тенденцій та наслідків фінансової кризи. Однак є ще 
декілька важливих проблем: 

1. Високий рівень інфляції. На сьогодні Україна має найбільший рівень 
інфляції серед країн Європи. Незважаючи на усі позитивні прогнози політиків 
та обіцянки, інфляція усе ще перевищує 10%. Національна валюта поступово 
дешевшає й поки не вдається хоч якось стабілізувати ситуацію. 

2. Стихійний рух коштів. Валютному ринку притаманні часті зміни. 
Проблемою являється навіть зниження вартості долара на декілька пунктів, це  
призводить до паніки серед звичайних громадян, які мали зберігання в 
іноземній валюті. Люди інколи починають масово закупати або ж продавати 


